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Procès-verbal de la réunion annuelle Tir 

Samedi, 25 novembre 2017 au restaurant Schützenstube, 4528 Zuchwil SO, à 10h00 
 
 
Ordre du jour 

 1.  Contrôle des présences 

 2.  Élection du secrétaire du jour et du scrutateur 

 3.  Approbation du procès-verbal de la réunion annuelle 2016 

 4.  Rapport annuel 2017 

 5.  Activités de tir 2017; rétrospective  
- Tir des cheminots Zuchwil 
- Petit championnat 
- Championnat d’équipes, petit calibre 
- Armes à air comprimé 
- Relations internationales / tir en matches / tournoi des 4 nations 

 6.  Propositions 

 7.  Modifications du règlement n°14 

 8. Programme des activités 2018  
- Championnat USSC 300m et pistolet 50/25m 
- Petit championnat 
- Championnat d’équipes petit calibre / championnat individuel des armes à air com-

primé 
- Relations internationales / tir en matches 

 9.  Championnat suisse à air comprimé 2019 à 2021 : organisateur? 

10.  51e championnat suisse USSC Tir (dès 2020) : suite à donner ? 

11.  Élections 

12.  Divers 

 
 

 

Affaires 
Le responsable CT Tir, Martin Brupbacher ouvre à 10h05 la réunion annuelle des tireurs che-
minots et souhaite la bienvenue à tous les présidents des tireurs présents.  

Présents : 

✓ CT USSC Tir :  Martin Brupbacher,  
 Franz Hurschler, Franz Flury (CT); Ruth Sägesser (excusée) 

Non-membres CT :  Joseph Zeder (administrateur CT caisse), Walter Mani, Hansjörg 
Utiger et Heinz Schwarzenbach (CO Tir des cheminots). 

 

✓ Sections :  ESC Basel, SE Bern, CSC Bienne, ESV Burgdorf, UFST Ticino, 
CSC Delémont, SVSE Engelberg, BOB Grindelwald, ESV Luzern, 
ESV Olten, ESV Rheintal-Walensee, ESV BLS, CSC  St-Imier, 
EBS Winterthur. 
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Absents : 

✓ Sections :  ESV Aarau (n), ESV Brugg-Windisch, ESC Erstfeld (n), ESC Etzel 
(n), EWF Herisau, ESV Luzern, CSC Payerne, CSC Renens, 
SVSE Simplon-Brig, ESC Soldanella, ESV Rätia (n), ESV BTI Tä-
uffelen, ESV Zweisimmen et CSC Yverdon (n).  

  ‘(n) = non excusé’ 

 
Au début des affaires traitées, les membres présents se souviennent du camarade tireur dé-
cédé Ernst Koll (Rheintal-Walensee). 
 
Commentaire en préambule : vous trouverez toutes les dates, manifestations et les classe-
ments sous : 

https://svse.ch/de/events-st-de  

1. Contrôle des présences 

La présence des sections est contrôlée au moyen de la distribution des cartes de vote. Sont 
présents : 14 sections/voix ; la majorité absolue est par conséquent 8 voix. 
 
2. Élection du secrétaire du jour et du scrutateur 

Secrétaire du jour : Joseph Zeder (SE Bern) 
Scrutateur: Alois Scheuber, SVSE Engelberg 
 
3. Approbation du Procès-verbal de la réunion annuelle 2016 

Le procès-verbal est approuvé à unanimité tout en remerciant le rédacteur de ce document, 
à savoir Joseph Zeder. 
 
4. Rapport annuel 2017 

Le rapport annuel a été envoyé par e-mail à tous les présidents per E-Mail et se trouve éga-
lement à la page d’accueil USSC  
https://svse.ch/images/st/Jahresbericht/jahresbericht_schiessen_2017_f.pdf . Il est dès lors 
inutile de le lire ici. L’assemblée approuve unanimement ce rapport en remerciant son rédac-
teur, Martin Brupbacher.  
 
5. Activités de tir 2017 : rétrospective 

 Tir des cheminots Zuchwil 

Le 48e Championnat suisse USSC (Tir des cheminots) a eu lieu dans le désormais bien 
connu stand de tir Zuchwil SO. Il faut à nouveau, et malheureusement, accepter une dimi-
nution des participants. Cette manifestation préparée de manière exemplaire s’est clôturée 
par un déficit à trois chiffres. Grâce à la disponibilité du comité d’organisation (CO) de 
renoncer partiellement à la compensation de ses dépenses, le déficit a pu être relativisé. 
Nous remercions de tout cœur le président du CO Max von Ballmoos ayant assuré cette 
fonction pour la dernière fois tout comme son équipe rodée depuis de nombreuses années. 
Les remerciements vont également à l’adresse de l’hôte Alexander Rudolf von Rohr pour 
son hospitalité et la bonne restauration ainsi que pour l’apéro généreusement offert par lui.  

Hansjörg Utiger enchaîne ensuite par la distribution des prix. 

 

 

 

https://svse.ch/de/events-st-de
https://svse.ch/images/st/Jahresbericht/jahresbericht_schiessen_2017_f.pdf
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 Petit championnat des cheminots 

L’organisation de cette manifestation unique en son genre a été effectuée par Martin 
Brupbacher, comme déjà depuis plusieurs années. Il mérite un grand remerciement pour 
son organisation exemplaire.  

Les prix sont distribués par Martin Brupbacher. 

 

 Championnats d’équipes petit calibre 

Le coup d’envoi de cette manifestation a toujours été donné personnellement et sur place 
par l’organisatrice Ruth Sägesser. Cette année, Ruth a effectué ce championnat pour la 
dernière fois. Ensemble avec son mari Beat décédé, elle a assuré cette tâche durant un 
quart de siècle et ce avec une précision de mise pour tout tireur. Un grand remerciement 
va à Ruth ! (Pour la présente manifestation elle doit malheureusement s’excuser en raison 
de sa santé. On lui remettra un cadeau à une autre occasion appropriée.)   
 

 Armes à air comprimé 

Le championnat à air comprimé a été organisé par le CSC Bienne et ont eu lieu à Bienne. 
Le classement a été envoyé par e-mail et se trouve ici : https://svse.ch/de/st-de-national  
Paul Gertsch procède à la distribution des prix. 
 

 Relations internationales / tir en matchs / tournoi des 4 nations 

La rencontre des 4 nations 2017 a été organisée cette année par la Suisse, dirigée par le 
responsable CT Martin Brupbacher. Sous tous les aspects, c’était une manifestation réus-
sie avec, une fois de plus, des très bons résultats de nos tireurs cheminots.  

• Classement des nations : 2e place pour la Suisse  

• Pistolet à air :  2e place : Izier Amzai (553 points) 

• Petit calibre, 3 positions: 2e place : René Winistörfer (538 points) 
 3e place : Sabine Lüthi (537 points) 
Appel : suite au renoncement à participer à des futures manifestations internationales de 
tireurs de longue date, nous cherchons de nouvelles candidates et de nouveaux candidats. 
Nous nous adressons en particulier à des tireurs disposant d’une carte FVP et actifs dans 
les transports mais aussi à des jeunes dont les parents travaillent aux CFF ou auprès d’une 
ETC. Ce qui compte lors de ces manifestations n’est pas le résultat mais la participation et 
l’expérience de la rencontre avec des collègues d’autres chemins de fer dans le cadre 
d’une compétition sportive dans le pays et à l’étranger. Le responsable de la CT se tient 
volontiers à votre disposition. 
 

6. Propositions 

Aucune proposition ne nous est parvenue 

 
7. Modifications du règlement n° 14 

Aucune proposition ne nous est parvenue 

 
 
 
 
 
 

https://svse.ch/de/st-de-national


Page 4 sur 5  

 

 

 
 
Sponsors: 

  
 

 

 

 
 
8. Programme des activités 2018 

 Championnat suisse des armes à air comprimé du 19/20 et 26 janvier 2018 à Bienne  

 Petit championnat de tir : inscriptions d’ici au 28.2.2018, retour des fiches du stand 

jusqu’au 10.9.2018 au plus tard. 

 Tir BLS: 14 avril 2018 à Spiez/Gesigen (seulement 300m) 

 49e championnat Tir USSC : 4/5 mai 2018 à Zuchwil 

 Championnat suisse de petit calibre, championnat d’équipes :  

 (nouveau responsable : Franz Hurschler) 

o Groupe 1, 1er tour de qualification :  du 7 au 19 mai 2018 

o Groupe 2, 2e tour de qualification :  au 28 mai au 9 juin 2018 

o Finale Buochs NW:  le 7 juillet 2018 (décision 7 contre 3 en faveur 

de cette variante) 

o Individuel et 3 positions jusqu’au  9 juin 2018 

 Tir BOB Jaggi : 10 août 2018 à Grindelwald (seulement 300m) 

 Rencontre des 4 nations ; du 19 au 21 octobre 2018 à Nieuwpoort-Oostduinkerke (Bel-

gique).  

 Réunion annuelle des présidents Tir : 24 novembre 2018 à Zuchwil SO 

 

9. Championnat suisse à air comprimé 2019 à 2021: organisateur? 

Pour le prochain championnat suisse à air comprimé 2018, le CSC Bienne assurera encore 
une fois l’organisation (pour la troisième fois de suite). Pour les années 2019/2020/2021, le 
SE Bern s’est proposé à assumer cette tâche. 

 

10.  51e championnat suisse USSC Tir (dès 2020) : suite à donner ? 

Après la démission de Max von Ballmoos comme président du CO du championnat suisse 
USSC Tir, Walter Mani (ESV BLS) a repris cette fonction pour les deux prochaines années ; 
cela signifie, en 2018 c’est le 49e et en 2019 le 50e championnat suisse. L’édition du 50ème est 
donc une compétition anniversaire et il est aussi prévu de l’organiser comme telle. Il est encore 
ouvert à quoi la structure ressemblera par la suite.  

Il y a une dizaine d’années, le CT Tir s’est vu confrontée au même problème. Afin de sauver 
le championnat, un groupe s’était formé à l’époque sous la direction de Max von Ballmoos de 
constituer un CO dans la même composition et d’effectuer un championnat éventuellement 
toujours au même endroit central. Les championnats suisses ont ainsi pu être tenus à Interla-
ken, Airolo et depuis 2012 à Zuchwil SO.  

Après plus de 10 ans d’activité, ce CO aimerait remettre cette organisation à de plus jeunes 
forces. Les sections sont appelés à réfléchir comment et sous quelle forme le ce championnat 
pourrait continuer dès 2020 (51e championnat suisse USSC Tir). La diminution des participants 
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peut éventuellement être freinée par de nouvelles idées. Le CO actuel promet en tout cas du 
soutien actif et le transfert de sa longue expérience. La devise doit être, dans tous les cas :  

Ne laissons pas mourir le championnat suisse USSC Tir !   

La CT Tir, dirigée par Martin Brupbacher se réjouit des propositions des sections dont nous 
vérifierons ensemble la faisabilité et les chances d’exécution. Nous réitérons que le soutien 
optimal est garanti. 

 

11. Élections 

Aucune élection ne doit avoir lieu cette année. 

Toutefois, le membre CT et ainsi agissant comme entraîneur pistolets, Franz Flury, a annoncé 
sa démission avec effet à la prochaine réunion annuelle (novembre 2018). On cherche d’ur-
gence un successeur compétent. 
 

12. Divers 

L’apéro servi par la suite est à nouveau offert par le restaurateur Alexander Rudolf von Rohr 
que nous remercions pour ce généreux geste.  

 
 
La réunion annuelle Tir 2017 est clôturée à 12h00. 
 
 
 

Pour le procès-verbal : Visé : 
Le secrétaire du jour : Le président : 
  
  
 
Joseph Zeder Martin Brupbacher 
 Responsable CT 


